

工友热线:3999920 维权热线:12351

> 辑:金桂香 校 对:张雪晖 版:杨 杰

崇尚创造 聚焦维权 共铸和谐 放歌劳动

扎实开展党的群众路线教育实践活动

本报讯 (记者李新和 通讯员司小香) 实施 临时救助、发放救助金、资助困难职工子女上大 学……沁阳市总工会把这一系列深受困难职工欢 迎的举措变成了常态化。

党的群众路线教育实践活动开展以来,该市 总工会领导班子成员和机关有关人员深入基层, 与职工群众座谈, 听取职工意见和建议, 对职工 群众反映的问题和建议进行了梳理,并建档备 案,有的已经进行了整改,有的则结合工作实际 边整边改。

该市总工会还紧贴职工实际,制定了"四个结 合",确保规定动作落实到位、自选动作彰显特色。 一是把具体工作与弘扬和践行社会主义核心价值 观结合起来。开展了"劳动最光荣"系列宣传活 动,与沁阳媒体联合启动"寻找最美劳动者"宣 传行动,采访报道"最美劳动者"。目前已连续 宣传了23名来自12个行业20多个不同岗位的 一线职工和劳模先进典型,形成了"点亮一盏 灯,照亮一大片"的典型连锁效应。二是把具体 工作与帮扶服务困难职工结合起来。深入开展 "五进五访五送"活动,即进企业、进车间、进 班组、进工地、进困难职工家庭; 访一线职工思 想状态、访困难职工所需所求、访下岗职工就业 需求、访职工权益维护情况、访工会作用发挥情 况;为一线职工送技能、为困难职工送温暖、为下 岗职工送岗位、为农民工送关爱、为工资协商送指 导。目前共走访一线职工100多人,回访困难职 工36人,新建困难职工档案27个,实施临时救 助 38人,发放救助金 3.1 万元。三是把具体工 作与维护职工合法权益结合起来。深入持续开展 "春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖" 活动,继续做大做强以医疗救助、生活救助、法 律援助、金秋助学、促进就业为主的维权服务工作 品牌。今年,将力争培训困难职工、农民工 2000 人,安排就业1500人,资助150名困难职工子女 上大学,帮扶救助困难职工1000名。四是把具体 工作与丰富职工文体生活、深入开展"职工之 家"创建活动结合起来。三八妇女节前夕,与妇 联部门联合举办了女子登山比赛, 五一节前与文 联部门联合举办了职工书画大赛, 与产业集聚区 联合举办了第三届职工运动会。该总工会通过丰 富多彩的活动,营造出广大职工团结拼搏、赶超 跨越的氛围。



在党的群众路线教育实践活动中,河南能源焦煤公司鑫珠春公 司积极组织工会。政工等部门联合对职工群众反映的问题逐一解决 落实。图为4月27日,该公司组织女工为职工发放毛巾,解决了职工 反映的毛巾少问题。 孟福生 摄



5月初以来,马村区总工会开展了"双联系双摸清"活动,组织党 员干部每人联系两个办事处和一个困难企业、两名困难职工。目前, 已走访调研困难企业8家、办事处7个,走访职工16人。图为该区总 工会干部在困难职工家中走访。 陈新荣 摄



5月8日下午,博爱县电业局工会四个分会的10余名职工代表 深入一线,针对各班组的安全管理和劳动保护落实情况,开展了安全 生产巡视检查活动。图为职工代表在一线巡视。

张燕菊 摄



为扎实开展党的群众路线教育实践活动,5月8日下午,市总工会邀请市委党校马列主义教研部主任 郑冬生作了题为《中国梦与党员干部作风》专题讲座。郑冬生重点围绕实现伟大的中国梦,务必加强干部作 风建设、务必发挥干部自身主观能动性等方面作了深刻阐述。图为市总工会机关党员干部在认真聆听讲

孟州市"三个结合"走基层

举措为职工群众服务。

"三个结合"包括:一是走基 步明确调研时间、调研范围、调研 账,做到立行立改。三是走基层

本报讯 (记者李新和) 为扎 内容、调研成果和调研纪律,要求 与分管工作相结合。班子成员围 实开展好党的群众路线教育实践 班子成员每周至少抽出三分之一 绕各自分管工作,对工会组织作 活动,5月初以来,孟州市总工会的时间深入基层调研,每名班子用发挥、厂务公开、工资集体协 采取"三个结合",走出机关,走进 成员分包2至3个乡镇和3至5 商、困难职工帮扶等情况进行调 基层,走进职工群众,了解职工群 家规模企业,每月至少帮助群众 研,至今已帮助3家新建工会组 众的疾苦和心声,以更加细致的 解决两个实际问题,每季度撰写 织完善工会设施,为8名困难职 一篇调研报告。二是走基层与征 工建立档案列入帮扶范围,帮助 求意见相结合。多深入基层,研 层与完善调研制度相结合。进一 究制定整改措施,建立整改台

10 家工会组织与企业行政签订了 工资专项集体合同,取得了实实

中站区征求意见进村入企

本报讯 (记者李新和 通讯 员靳燕军) 连日来,在中站区企业 厂矿、车间班组,都有该区总工会 党员干部忙碌的身影。他们拿着 笔记本,与职工交谈,与企业负责 人交谈, 广泛征求职工群众的意 见和建议。5月6日以来,该区总 工会主席靳作友带队深入1个行 政村和12家规模以上企业调研。 这是该区总工会开展党的群众路 线教育实践活动查找问题的一项 具体举措。

会把企业厂矿、车间班组、田间地 头当作办公室,在府城街道大家作 村,组织召开了由村两委班子成 员、村民代表、党员代表、妇女代表 参加的座谈会, 征求了村民最关 心、最迫切需要解决的困难和问 题,为1户困难户送去了1000元 慰问金和大米、油等生活用品;在 创亿机械、多氟多、新立康等10 家公司,发放调查问卷,了解企业 生产情况和遇到的困难。

该区总工会建立了问题整改 台账, 梳理问题 16个, 按照边查 边改的要求,做到推进有措施、落 实有责任、完成有时限,对能立即 解决的问题马上整改,一时解决 不了的问题,积极创造条件,按照 规定时限进行整改, 争取早日解 决;对需要区委、区政府研究解决 的问题,提出具体意见、建议,上 报区委、区政府研究解决,确保职 工群众的意见、建议件件有着落、 有回声。



为更好地践行党的 群众路线,5月初以来, 解放区总工会开展了 "三贴近三帮扶"活动。 分三组深入基层走访, 并将征求到的意见和建 议认真梳理,建立台账, 立行立改。目前,已走访 企业26家、困难职工 17人,征求意见18条, 制定整改措施5条。图 为该区总工会主席张文 勃(左)走访特困职工李 新年,为其送去了米、油 等生活用品和 200 元慰 问金。 陈 坤 摄

修武县"双联系双摸清"活动实打实

得不亦乐乎,一场"双联系双摸 清"活动的深入开展,让党员干部 真切地了解到了基层一线职工特 别是困难职工的真实想法和意 愿。

为了认真践行党的群众路线, 活动的通知》,要求县总工会领导 会、1家企业和1名困难职工,每

本报讯 (记者李新和) 五一 个部室联系 1 个基层工会和 1 名 出了对策建议。 前后,修武县总工会党员干部忙 困难职工,通过联系基层工会和困 难职工,主动访贫问苦,深入开展 调研,切实为职工群众尤其是困难 职工、农民工办实事解难事。

近日,记者到修武县总工会 采访,看到该县总工会主席张勇 再次带队深入到基层工会,开展 落实市总工会开展"双联系双摸 走访慰问活动,通过谈心交流、座 清"活动的要求,该县总工会制定 谈,重点问清了职工群众最困难 下发了《关于开展"双联系双摸清" 的是什么、最不满意的是什么、最 希望解决的问题是什么,摸清了 班子成员分别联系1个乡镇工 工会工作中的薄弱环节,并形成 形成长效机制,坚持不懈地开展 了调研报告,理清了工作思路,提

4月29日,他带队深入到王 屯乡的东黄村、西黄村和嘉信陶 瓷、鑫锐超硬材料有限公司等,为 困难群众和职工送去了油、米、 奶、方便面等生活用品,听取了他 们的意见和建议。张勇对记者说: "通过走访职工群众,真正掌握了 职工的所急所需所想所盼,了解 了职工群众对工会的意见和建 议。这项活动对工会转变作风、提 升服务水平有很大帮助。今后要

瑞丰纸业组织观看 《践行群众路线的好榜样》电视系列片

层党支部书记、党员集体观看了 的先进事迹进行了观看学习。 践行群众路线的好榜样 100 部优

本报讯 (通讯员李和平) 5 秀党员教育电视片,选取国有企 宗旨,以先进典型为榜样,增强立 月9日以来,瑞丰纸业有限公司 业、事业单位等领域的优秀党员 足本职爱岗敬业的信心和永葆党 党委、工会组织全体中层干部、基 代表孔祥瑞、郭明义等6名同志 员先进性的意识,更好地践行党

大家表示,要牢记为民服务 服务。

的群众路线, 更好地为职工群众

打通服务群众"最后一公里"

—河南能源焦煤公司赵固二矿群众工作室接待职工见闻

本报记者 李新和 本报通讯员 王 威

"我反映的宿舍卫生间漏水 问题, 矿上两天就给解决了。群 固二矿区队楼一楼大厅的群众工 作室里,记者看到一名职工正在 向值班的综掘一队车间工会主席 钱昌来反馈情况。

这间不足20平方米的房间, 最外面是一道玻璃墙,上面张贴 着"开启职工诉求直通车,搭建 服务职工连心桥"的标语以及联 系电话、电子邮箱,还有两个醒 目的小篆体"家",暗喻群众工 作室是职工之家。

钱昌来告诉记者,该矿在3 建立了群众工作室,安排专人接 待职工来电来访。在第二批党的 群众路线教育实践活动中,有职 工提出群众工作室地点太偏,不 方便职工反映问题。矿党委慎重 研究后,决定将群众工作室迁到 区队楼一楼大厅,并配置了电脑、 饮水机等办公设施, 完善了组织 机构和管理制度,由车间工会主 席轮流值班,负责接待、登记、跟 踪、反馈、归档等日常工作,矿领 导经常来这里检查。

急急忙忙走进群众工作室。"师 傅,您先坐。请问您有什么事情需

要帮忙?"钱昌来一边说,一边走 到饮水机前接了一杯矿泉水递给

这位师傅叫李国安,是皮带 队一名输送机操作工。4月12日 四点班他在井下工作时,由于虹 众工作室真方便俺们工人啊。"5 膜考勤机出现故障没有报上工。 月5日,在河南能源焦煤公司赵 钱昌来立即给皮带队打电话了解 情况,经核实,那天李国安确实出 勤了。钱昌来随即给皮带队考勤 员以及人力资源科联系,给李国 安补上了工。

"小事情不过天,大事情不过 月。能解决的尽快解决,对由于政 策限制确实难以办理的事情,要 向职工耐心做好解释工作, 切实 做到件件有着落、事事有回音。这 是矿领导对我们值班人员的要 求。"钱昌来说。

当天11时,当记者正要离开 年前就在1号职工宿舍楼地下室 时,恰巧碰到来此检查值班情况 的该矿党委副书记、纪委书记、工 会主席刘海庆。

> "群众利益无小事。我们这个 群众工作室,就是为了打通服务 群众的'最后一公里',实现'零距 离'服务,不嫌事小,不怕事烦,不 惧事难,真正做到面对面沟通、心 贴心交流、实打实服务,努力为职 工群众办好事、办实事、解难事。' 刘海庆说。

据了解,今年1至4月,该矿 群众工作室已累计解决职工群众 这天上午10时许,一名职工 提出的各类问题80多个,接受职 工群众咨询 160 余次。

能干事的带头人

一记市五一劳动奖章获得者、中电投焦作分公司鲁 阳项目部经理常新平

本报记者 李新和

鲁阳项目部经理,他敢闯敢干,认 真负责, 勇于创新,2012年和 轮和跑偏限位轮,经过11个小时 2013年,为公司创下合同外收入 的抢修,设备恢复了正常。 600多万元。

自 2010 年常新平率队参加 发电机组燃料维护检修项目建设 以来,不断加强和改善项目管 理, 优化大容量、高参数发电机 组燃料系统维护检修方案,积极 推广新技术、新工艺,大力创建 精品工程。职工们称他是"爱事 20多项,为平顶山发电分公司 业,能干事,干实事,可信赖的带 头人"。

他刚接任平顶山发电分公 司发电机组维护项目时,正赶 托,他负责的鲁阳项目部先后完 备缺陷和维护难题频繁暴露。 统检修,#1、#2 锅炉热风隔绝门 他与项目部工程技术干部和管理 人员一起深入现场调研论证, 施工项目,仅2012和2013年,就 制订了治理方案。经平顶山发 电分公司设备维护部批准,该方 案实施后效果十分理想。

2012年2月12日16时55 分,平顶山发电分公司#2炉碎渣

机、一级钢带机跳闸,常新平立即 带领技术人员赶赴现场。当时天 气寒冷, 西北风刮着灰让人睁不 常新平,中电投焦作分公司 开眼,他用毛巾围住脖子,和职工 一起清灰、拆卸已经损坏的压带

他经常对技术人员说,技术 在不断进步,设备要不断更新换 平顶山发电分公司两台 1000MW 代。他把目光盯在了创精品工程 上,3年多来,带领项目部技术 人员积极消除设备重大缺陷 3000多项,并根据输煤系统的 运行情况,制订了输煤系统达标 创优工作方案,进行设备技改 荣获全国优质工程金奖作出了贡

同时,通过招投标及甲方委 上"168"机组试运行,诸多设 成了#2机组C修输煤、除灰系 加装检修平台等 20 多个合同外 创合同外收入600多万元。



天天都是服务日

–记温县供电公司服务队

本报记者 李新和

眼下,在温县广袤的田野上, 活跃着一支由9人组成的电力服 务队,他们爬电杆、穿河道,走农 家、蹲村头,认真细致地检查着所 有线路。该服务队负责人韩举红 对记者说:"为了服务好今年三 夏,我们提早对农村所有线路进 行检修,确保电力安全充足供应。 这也是我们践行党的群众路线教

育实践活动的一项具体举措。" 这个服务队,就是温县供电 公司韩举红班(站)长工作室的人 5万多户次,布线9万多米,维修

这个工作室由9名退伍军人 组成, 工作室墙上悬挂着一串串 荣誉:"全国工人先锋号""河南省 五一劳动奖状""河南省工人先锋 号""焦作市工人先锋号"……

韩举红从部队退伍到该公 司工作以来,始终发扬"特别能 吃苦、特别能战斗"的军人作风, 义务对温县城区电力客户进行 亲情化、差异化入户服务,工作 敬业,真情付出,赢得了群众"远 亲不如近邻,近邻不如服务队"

担任工作室负责人后,他为这 个服务队制定了"一年 365 天都是 服务日,一天24小时时时都在服 务"的公开承诺,倾心打造"城区 十分钟服务圈",全力创建"全程 无忧电力服务"品牌。该工作室主 要担负着县城居民用电客户和全 县党政机关、行政事业单位的电 力服务以及全县重大社会活动的 保供电工作。同时,还为孤寡老 人、残疾人、贫困户、老劳模、老干 部等特殊群体提供亲情化服务。

目前,该服务队共入户服务 电器 16 万多个, 总行程 25 万多 公里,服务队全员8小时以外工 作累计近3万小时。

温县总工会主席耿振华感动 地在温县供电公司服务记录卡上 写道:"让一人称赞不难,难的是 大家都说好;做一件好事不难,难 的是能坚持下来。作为一名用电 客户,我给你们的服务打满分!'

